

Poštovane dame i gospodo, dragi prijatelji,

Zadovoljstvo mi je što mogu da vas pozdravim u ime britanske ambasade i koristim priliku da zahvalim Akciji za ljudska prava na trudu i vremenu koje su uložili u realizaciju ovog projekta.

Teško da ima potrebe da vama govorim o značaju teme o kojoj danas govorimo i uloge koju igraju slobodni i profesionalni mediji. Međutim, od mene se očekuje da kažem par riječi pa ću se osloniti na vašu dobru volju i strpljenje.

Često čujemo da demokratsko društvo ne može opstati i zadržati svoju vitalnost bez slobodnih medija koji na profesionalan i etički način izvještavaju o temama od javnog interesa. U društvima koja prolaze period tranzicije, kao što je crnogorsko, njihova uloga je, ako je to moguće, još važnija. Mediji istražuju slučajeve, izvještavaju, dovode u pitanje uvriježena mišljenja i običaje. Da bi mogli da igraju ovu važnu ulogu mediji ne smiju biti izloženi prijetnjama i nasilju. Obaveza je države, i pred građanima, i pred medijima i, na kraju krajeva, pred sobom samom da svaki takav slučaj temeljno i efikasno istraži i procesuirá.

Mi pozdravljamo izdavanje ovog Izvještaja, za koji očekujemo da će predstaviti zreó stav prema ovom kompleksnom problemu. Izvještaj sadrži bitne zaključke, među kojima se posebno podvlači pažnja da Medijski Savjet za Samoregulaciju treba da razdvoji nosioce neke od svojih aktivnosti, kako bi izbjegao opasnost od toga da u svojim samoregulatornim aktivnostima ujedno bude i tužilac i sudija, a kao predloženo rješenje, je i odvojeno postojanje Komisije za pritužbe i žalbe kao posebnog organa koji će i organizaciono i personalno biti različit od Monitoring tima, nezavisan od uređivačkih timova u medijima.

Slažem se sa sugestijom da bi određena načela i smjernice Kodeksa trebalo dalje precizirati radi bolje jasnoće. Znamo da je to obiman posao, ali ipak važan jer će vam veća jasnoća načela omogućiti bolju samoregulaciju.

Za medije je takođe važno da rade u skladu sa profesionalnim i etičkim standardima. To je kvalitet koji se teško nameće spolja. Profesionalizam i etika se često definišu kroz tradiciju, pravilnike, kodekse i druge standarde kojima se mediji dobrovoljno podvrgavaju. Međutim, kad stvari svedemo na suštinu, oni proističu iz samog novinara kao pojedinca, iz vašeg ličnog integriteta i pristupa svom poslu.

Iako vama to možda često ne izgleda tako, moć koju mediji imaju u društvu je ogromna. A uz veliku moć ide i velika odgovornost, odgovornost za način na koji se ta moć upotrebljava, za svrhe u koje se koristi. Još je Marko Miljanov rekao da je "junaštvo braniti sebe od drugog, a čojstvo druge od sebe". Svijet se možda od tada promijenio iz korijena, ali te velike riječi ostaju primjenljive kao da su juče izgovorene.

Danas se od novinarskih samoregulatornih tijela očekuje da imaju takvu funkciju. Dozvolite mi samo još da ponovim da mi je i zadovoljstvo i čast što britanska ambasada podržava ovaj projekat, koji je posvećen jačanju njihove uloge.